

資料輯剪圖書館大學體育臺灣立國 分類 棒球 來源 民生報 日期 740830 版面 二版

！惱煩傷足爲莊小 勵鼓神精的們朋友激感 癒痊會就久不鬆放心情



本報記者高正源

儘管一時的陷入低潮，並不一定影響職業棒球生涯，但如果受傷，那就很難說了！
到日本職業棒壘已五年的郭源治對受傷之事一向不敢大意，莊勝雄、郭泰源治更是如此。
六月初腳部有點受傷的郭源治曾一度申請入院治療，八月十四日受傷的莊勝雄更是擔心自己的腳傷不知何時能夠痊癒。

八月廿三日，記者在川崎球場一壘看台下羅德隊的選手休息室內與莊勝雄會面時，原本面露欣喜表情的莊勝雄，一下子又陷入了沉思，因為我們的話題就是他的腳傷。

十四日莊勝雄在羅德隊對西武隊之戰，左腳踝節筋扭傷後，就一直用冰袋裹住傷處，與記者聊天時，莊勝雄解下冰袋拿在手中，慢慢說出他的感想。

「時間過的真快，但到日本已經半年了，雖然球團負責主管及隊友都對我很好，但在比賽以外的時間，仍覺得很寂寥，大舅經常介紹朋友給我認識，也很照顧我，而且我也經常與郭泰源、林華章聯絡，但畢竟個人的時間有限，這種自然產生的寂寞感，可能需要一段長時間才會消失」，莊勝雄繼續說：

「十四日受傷後，醫生表示十天即可復原，但今天（廿三日）已是第九天了，左腳關節仍然有點痛，實在很擔心，所以又約醫生晚上七點去給他檢查，這幾天我仍然與隊友一起跑步、做熱身操，但隊友都勸我不要急，等傷好了再講，否則勉強支撑使傷勢惡化，可能會縮短在職業球壘求發展的時間，我自己想想覺得很有道理，所不再勉強自己。」

記者問莊最近是否碰到郭泰源？莊勝雄說：「我也很關心泰源的傷勢，但自從他搬進二軍宿舍後，要找他就不容易了，因為西武隊對泰源管理比以前嚴。」我告訴莊勝雄廿日與林華章聯絡時，林華章也有同樣的說法，莊勝雄表示，其實泰源的傷勢應該沒有那麼嚴重，因為西武隊對泰源保護的很好。

目前戰績八勝八負兩大救援成功的莊勝雄，希望在十月球季結束之前，能再贏兩場比賽，使勝績推進到兩位數，九勝與十勝雖然只有一勝之差，但在職業球界的觀念裡，兩位數與個位數差距是很大的。



上：莊勝雄在國鐵電車上為加油團團員逐一簽名。
下：莊勝雄在簽名球上向本報讀者問好。

（本報記者
高正源
攝）

桌球好手南北對抗賽從廿八日起連續四天在台北、台中、台南、高雄舉行，讓這四大城市球迷有機會看看我們的國手球藝現況，對桌連的推展和提供選手相互觀摩是有實際貢獻的。以往，國內的各種運動競賽缺乏有系統的規範，呈現零亂或不規則現象，甚至於選手苦無比賽機會，無從了解對手虛實。因為我們的運動發展建立不起「運動比賽季節」，以至於使整個選手訓練大受影響。

在全面建立比賽季節制度的過渡時期裡，社會民間熱心體育的單位給予單項協會協助多辦比賽是迫切需要的，就如這一次的桌球選手南北對抗賽為例，至少它有幾個好處：①讓教練驗收最近訓練的成效；②多了一個機會了解對手；③讓桌球領導單位掌握國手的技術缺失；④讓各地方球迷知悉我們國手的近況。如果這一類型的活動多而面廣，久而久之，運動比賽愈辦愈成功，實應引起這種「巡回賽」概念以便早日建立起比賽季節的，因此，必須積極的跟社會民間企業主動接觸以「推

廣」舉辦比賽，必要時還要輔導協助其舉辦比賽，使單項協會的技術、人力、智慧與企業界的財力宣傳結合起來，比賽辦得熱鬧，賓主盡歡，選手受益。國際體壇也如此，世界總會或洲際性協會自身也只主辦少數幾個最大的錦標賽，但以「認可、承認」方式認定其他定期舉辦的國際邀請賽，例如夏天的歐洲區田徑季一站接一站，每周有比賽，多少個世界紀錄由此產生，優秀選手也從比賽中獲益，美國好手走一趟歐洲，一年半載的日常費用便有了著落，主辦單位、選手、觀眾三方面都有利益，良性循環的結果，

